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Compte rendu du Conseil d’Unité 
20/02/2025 

 
Présents : Fabrice LEROUX, Laurence HECQUET, Sylvie DUCKI, Marcello BRIGANTE, Audrey 
POTDEVIN, Jean-Michel ANDANSON, Laurent JOUFFRET, Olivier ROY, Christine HELAINE, Jean-
Marie NEDELEC, Guillaume VOYARD, Pierre-Olivier BUSSIERE, Patrice MALFREYT, Florence 
CHARNAY-POUGET, Karine BALLERAT. 
Excusés : Marc DUBOIS, Charlotte VICHERY, Sandrine THERIAS, Thomas ERBLAND, Xavier 
DAVOY (à remplacer),  
 
CHEMIN de VALIDATION : => Collège des CDD puis Ens Ch Audrey POTDEVIN => Ch CNRS 
Jean-Michel ANDANSON puis PAR Florence CHARNAY-POUGET => La direction 
 

Intervention du pôle Cap Europe (Jules Maillot & Hélène Mazaleyrat) 
Voici le support de présentation  
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Aide apportée par CAP EUROPE :  

• Sensibilisation au fait que les consortiums peuvent se trouver ou se mettre en valeur sur le site 

de l’Europe, en indiquant ses capacités.  

• Mise en visibilité des expertises des équipes, fiche de compétences à remplir : demande à faire 

au niveau de CAP Europe.  

• Cette fiche de contact permet de se faire connaitre ou de trouver les contacts pour monter des 

consortiums.  

• Préparation d’un « kit » des documents pour les outils Europe à demander. 

• Possibilité de venue dans les équipes pour faire des présentations. 

• Les services / services analytiques aussi peuvent se faire connaître. 

 

Validation du dernier CR du 30/01/2025  
Le compte rendu est approuvé à l’unanimité moins 2 abstentions 

 

HCERES : point d'information 
Il avait été demandé aux responsables d’équipe de faire remonter des membres experts 
(pas de collaboration, pas de publication en commun depuis au moins 5 ans, pas dans 
un CSI ICCF… sans conflit d’intérêt).  
Rappel : 1 président(e), 6 expert(e)s (1 par équipe), 1 expert(e) PAR, 1 référent(e) 
HCERES, 1 représentant(e)1 CNRS et 1 CNU 
Est remonté comme proposition de membres experts après discussion avec Jean-Luc 
BLIN référent HCERES : 
• Sébastien LECOMMANDOUX (33) – Proposition CNU 32: 1) Vincent SOL, 2) Anna ZAPARUCHA 

+ section 13: 1) Fabien MIOMANDRE, 2) Florence PANNIER 

Sébastien LECOMMANDOUX étant en Chine, il ne peut être dans ce comité.
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Donc modification : 
• Florent ALLAIS (32) - Proposition CNU 32: 1) Vincent SOL, 2) Anna Zaparucha + section 13: 1) 

Fabien MIOMANDRE, 2) Florence PANNIER 

La proposition CNU 32: 1) Vincent SOL, 2) Anna Zaparucha ne peuvent être choisis, donc 
modification : 
• Florent ALLAIS (32) - Proposition CNU 33: 1) Nathalie AUDEBRAND, 2) Sylvie BEGIN + section 

13: 1) Fabien MIOMANDRE, 2) Florence PANNIER 

Donc les choix possibles :  
Président 
• Florent ALLAIS (BIOMETA) (BIOMETA) AgroParisTech université Reims/Ardennes directeur et 

fondateur de l’URD ABI valorisation de co-produits agricoles à partir de procédés chimiques et 

biotechnologiques durables - secteurs d’application comme la chimie fine ou la chimie de 

spécialité, les polymères et matériaux, la santé des cultures, ou encore la cosmétique 

Section 33 
• Nathalie AUDEBRAND (MI) (section 33, université de Rennes, institut des Sciences Chimiques 

de Rennes: diffraction et cristallochimie, microstructure et nanomatériaux, réactivité des 

solides) (proposée par MI) 

• Sylvie BEGIN (MI/MPS) (section 33; université de Strasbourg, Ecole Européenne de chimie, 

polymères et matériaux; NP de métaux et d'oxydes pour le domaine de la santé, NP 

théranostiques, environnement, agent de contraste) (proposée par MPS et  MI) 

REMARQUE J-M. NEDELEC : Sylvie BEGIN a publié avec MPS, donc elle ne peut être 
choisie, il faut trouver une autre personne. Il propose Alain CELZARD. (mais a déjà 
publié avec M.DUBOIS donc impossible). 
 
Section 13: 
• Fabien MIOMANDRE (photochimie) (PR, laboratoire PPSM, ENS Cachan (Molécules et 

polymères conjugués ; Couplage électrochimie et microscopies de fluorescence ; 

Fonctionnalisation de nanoparticules et nanomatériaux carbonés pour l'électrocatalyse et le 

stockage d'énergie)  

• Florence PANNIER (TIM) (Université de Pau et des Pays de l'Adour, IPREM: toxicité et 

environnement, chimie de l'environnement) 

Vivier 
• Vincent SOL (proposé par l'équipe COM) (PR. université Limoges, laboratoire de Chimie des 

Substances Naturelles LCSN chimie médicinale, photothérapie dynamique, drug delivery et 

traitement du cancer) 

• Anne ZAPARUCHA (proposé par l'équipe BioMETA) (Université Paris-Saclay, génoscope d'Evry; 

biocatalyse, approche enzymatique, biotechnologie, génomique métabolique) 

• Rémi METIVIER (proposé par l'équipe PHOTOCHIMIE) Laboratoire de photophysique et 

photochimie supramoléculaires et macromoléculaires (PPSM) (Élaboration et spectroscopie de 

matériaux photoactifs et mécanosensibles ; Synthèse, caractérisation et modélisation de 

nanosystèmes organiques et hybrides ; Architectures fluorescentes, photochromes, 

plasmoniques ; Instrumentation en microscopies, applications en imagerie et matériaux 

• Frédéric BIHEL (proposé par l'équipe COM) Université Strasbourg, Laboratoire d’Innovation 

Thérapeutique (Drug design et chimie thérapeutique ; Synthèse peptidique et pseudopeptidique 
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• en phase solide ou liquide ;   Synthèse de plateformes hétérocycliques azotés ;  Réactions 

métallo-catalysés (palladium, cuivre, ruthenium, iridium, etc) ;  Synthèse en milieu micellaire ; 

Photomarquage et sonde traçables (biotine, sondes fluorescentes, etc) 

• Corine CHANEAC (MI/MPS) Sorbonne Université Chercheuse en Sciences des Matériaux au 

Laboratoire Chimie de la Matière Condensée de Paris - conception de nanoparticules avec 

accordable propriétés grâce à une approche bottom-up au moyen de la chimie douce et verte ; 

synthèse de nanomatériaux oxydes originaux (métalliques, dopés et hybrides organiques-

inorganiques); structure cristalline ; processus de nucléation et de croissance assisté par micro-

ondes 

• Etienne DUGUET (MI/MPS) ICMCB VP valorisation, Chimie des matériaux, nanotechnologie et 

chimie des polymères ; matériaux hybrides organiques-inorganiques ; assemblage de 

nanoparticules inégales ; métamatériaux 

Collège PAR: Jean-Marc BLONDY (Limoges) 
 

PROPOSITION FAITE AU CU (jusqu’au prochain changement): 
Président : 
Florent ALLAIS (BIOMETA) 
Membres :  
Nathalie AUDEBRAND (MI) 
Fabien MIOMANDRE (PHOTO) 
Christèle COMBES ou Corine CHANEAC (MI/MPS) ou Etienne DUGUET 
(MI/MPS) 
Vincent SOL (COM) ou Frédéric BIHEL (COM) 
Anne BOUTIN (TIM) ou Florence PANIER (TIM) 
Anne ZAPARUCHA (BioMETA) ou Thierry TRON (BioMETA) 

 
Calendrier 
Envoi de notre DAE à l’UCA le 16/04 puis soumission de l’établissement le 30/05 
Notre rétroplanning prévisionnel : 
- 1ère version ICCF : 13 février (écriture : poser toutes les informations argumentées) 
- document complet à relire : 20 mars (à peaufiner et bâtir la trajectoire) 
 
Visite HCERES 
Réception pré rapport début Septembre 
Semaine de visite : 29 Septembre - 3 Octobre 2025 
Aucun repas en commun (strictement interdit) mais repas pris en charge par ICCF ; peut-
être un buffet avec poster ? 
 
Portfolio 
1 pour l’ICCF (choix de faits marquants transverses et hors science) et 1 par équipe 
 
Synopsis  
1 ou 2 pages pour l’ICCF (choix de 2 faits marquants à mettre en avant pour le comité) 
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Fichier Excel Onglet 6 
Nouvelle ligne « expertise » à ajouter et à remplir  

 
Informations diverses :  

Situation financière actuelle : plus aucune restriction sur les budgets, les lignes sont 
ouvertes. 
 
Haout ASKANIAN est mis en disponibilité pour 1 an 
Sophie COUMEREUC veut rencontrer la direction et futur direction courant Mars pour 
pouvoir se positionner 

 

Dates des prochains CU  
Jeudi 27/03 
Mardi 06/05 
Jeudi 05/06 
Jeudi 03/07 
Jeudi 28/08 

 

Question des collèges 
 
CDD :  

- Aucun membre présent  

PARs :  
- Présentation des réponses au questionnaire PAR sera faite au prochain CU par manque de 

temps pour le dépouillement des résultats. 

- Question sur HCERES : les publications hors équipe sont-elles prises en compte ? Qu’en est-il 

sur l’information au personnel 100% service qui n’ont pas d’information sur ce document par 

les équipes ? Est-ce qu’une communication va être faites auprès des cellules H&S, égalité, 

développement Durable ? 

o Réponse direction : Toutes les publications seront issues d’extraction directe de HAL, 

mais celles qui ne sont pas directement portées par l’ICCF ne seront pas mises en 

avant.  

o Un mail va être envoyé aux services pour la partie SSTAR. 

o Les cellules vont être contactées. 

- Question sur la place des PAR dans les publications ? Des membres PAR ne sont pas cité(es) ni 

en tant qu’auteur, autrice, ni même dans les remerciements ? Quelle est la ligne directrice de 

l’ICCF ? Il semble exister une différence de traitement entre les équipes.  

o Réponse direction : si le travail du PAR est au cœur du papier, le personnel PAR doit 

être en auteur. Il faut avoir été associé au travail d’écriture aussi (partie 

expérimentale). Si un problème entre l’auteur de la publication et le PAR existe, et 

qu’aucune conciliation n’est possible, la direction d’équipe ou de l’ICCF devra être 

alertée.  

- Information dispositif UCA : il existerait la possibilité pour PAR UCA de faire un stage d’une 

semaine dans d’autres services (découverte de métier).
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o Réponse direction : Si c’est une possibilité de formation offerte par l’UCA, dans ce cas, 

la direction n’a pas à s’exprimer. En interne ICCF, ça pourrait être à encourager. 

 

- Qu’en est il de la politique ICCf concernant le compte X. Beaucoup d’institution ont fermé le 

leur dont l’UCA. 

Fabrice indique que ce compte sera fermé. Le mettre en sommeil est considéré comme 
garder le compte ouvert. La communication se fera par d’autres réseaux comme Linkedin. 

 

 

CNRS : 
- Aucune question  

Ens-Chercheurs : 
- Aucune question  

Prochain CU : 27/03/2025 
Secrétaire : Thomas ERBLAND ou Christine HELAINE 

 

 

 


